



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



**Ata de Reunião Ordinária do Conselho de Centro do  
Campus de Laranjeiras, da Universidade Federal de  
Sergipe, realizada em dezesseis de novembro de  
dois mil e vinte e dois.**

1 No dia dezesseis de novembro de dois mil e vinte e dois, às 10h, na sala de reuniões do Campuslar,  
2 foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Centro do Campus de Laranjeiras. Reuniram-se, o  
3 diretor do CampusLar, Prof. César Henriques Matos e Silva, a vice-diretora do CampusLar, Profa. Ana  
4 Karina Calmon de Oliveira Rocha, a chefe do Departamento de Arquitetura e Urbanismo, Profa. Maria  
5 Cecília Pereira Tavares, a chefe do Departamento de Museologia, Profa. Cristina de Almeida Valença  
6 Cunha Barroso, o chefe do Departamento de Arqueologia, Prof. Paulo Jobim de Campos Mello, a  
7 representante docente do DARQ, Lorena Luana Wanessa Gomes Garcia, Ítalo Cesar Montalvão  
8 Guedes, representante docente do DAU, o representante dos técnicos administrativos, Elton Mateus  
9 dos Santos Ferreira. Esteve presente a arquiteta da Divisão de Projetos- DIPRO, da UFS, Juliana  
10 Brandão P. de Sousa. Justificaram ausência: o chefe do Departamento de Dança, Prof. Lino Daniel  
11 Evangelista Moura, Prof. Fernando José Ferreira Aguiar, representante docente do DMS. Após  
12 verificar o quórum legal, o Prof. Cesar Henriques deu início à reunião. **No ponto 1- Esclarecimentos**  
13 **da DIPRO sobre contrapartidas para cessão de uso das salas modulares ao Centro de**  
14 **Pesquisas Clínicas e encaminhamentos.** Prof. César explicou a situação quanto à cessão das  
15 salas modulares dando continuidade à discussão realizada na reunião de conselho de campus  
16 realizada em outubro de 2022, a qual os conselheiros não aceitaram a cessão do espaço ao centro  
17 de pesquisa, pois, entendeu-se que a contrapartida proposta pela direção para utilização dos  
18 recursos que seriam disponibilizados pelo Centro de Pesquisa Clínicas, com recursos do Instituto  
19 Butantã, coordenado pelo Prof. Ricardo Gurgel, do curso de Medicina da UFS, não seria viável, pois  
20 não haveria ganho de espaço com a proposta da divisão de algumas salas consideradas grandes em  
21 espaços menores, com isso o conselho deliberou pela não aceitação da proposta da forma como foi  
22 apresentada, que a sessão das salas modulares poderia ser feita através de outra contrapartida,  
23 como o ganho de outros espaços e não através da divisão de salas existentes. Prof. César passou a

*Handwritten signatures in blue ink:*  
César Henriques Matos e Silva  
Ana Karina Calmon de Oliveira Rocha  
Maria Cecília Pereira Tavares  
Cristina de Almeida Valença  
Paulo Jobim de Campos Mello  
Lorena Luana Wanessa Gomes Garcia  
Ítalo Cesar Montalvão Guedes  
Elton Mateus dos Santos Ferreira  
Juliana Brandão P. de Sousa  
Lino Daniel Evangelista Moura  
Fernando José Ferreira Aguiar  
Ricardo Gurgel  
Rodrigo Moisés Amorim  
Other illegible signatures and initials.



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



24 palavra a Arquiteta da DIPRO, Juliana Brandão que explicou sobre a situação do Projeto de Pesquisa  
25 do Prof. Ricardo Gurgel junto ao Instituto Butantã, e que tem sido grande a dificuldade em conseguir  
26 um espaço para instalá-los, falou que foi feita uma visita na casa dos morcegos e que a casa  
27 apresenta muitas anomalias, para ser utilizado como prédio público tem que ter condições de  
28 acessibilidade mas a obra de reforma iria onerar muito, uma vez que o recurso que seria  
29 disponibilizado não resolveria a situação atual das irregularidades estruturais da referida casa. Juliana  
30 falou sobre a demanda da referida pesquisa e que o objeto de estudo é para a universidade e faz  
31 parte da universidade como um todo entendendo que não é uma questão específica dos  
32 departamentos do Campuslar, mas que seria uma demanda da instituição. E que a questão do  
33 tamanho das salas está ligada a projetos arquitetônicos, e que não há possibilidades de construir  
34 mais nada dentro do Campus, que devemos pensar a universidade como um todo, pois não seria o  
35 caso de uma nova construção, sendo que se houvesse esta seria para o próprio Butantã. O Professor  
36 Paulo Jobim questionou sobre a possibilidade de construção de salas no pátio do campus. Elton  
37 perguntou se a demanda do Butantã seriam os 180 metros quadrados das salas modulares.  
38 Alegando que atualmente estamos com turmas menores, mas que perder três salas seria ruim para o  
39 campus, e sugeriu conversar com Ricardo se duas salas não seriam suficientes, e que no mini  
40 shopping tem salas sem uso. O prof. Ítalo falou sobre a possibilidade de barganhar com a Prefeitura  
41 as salas do pavimento superior do Centro Comercial José Monteiro Sobral, como contrapartida. A  
42 Profa. Ana Karina registrou a sensação de abandono e o desprestígio quanto às questões do campus  
43 de Laranjeiras. Elton falou que é necessário o Prof. Ricardo repensar o tamanho da pesquisa porque,  
44 assim como o campus, é preciso fazer um estudo maior haja vista a urgência do Butantã e nossos  
45 anseios. Disse ainda que sobre a casa dos morcegos faz-se necessário rever a questão do uso deste  
46 imóvel, e que se a utilização for inviável é melhor fazer a devolução da casa à Câmara de  
47 Vereadores. Prof. César reforçou que as salas do mini shopping vivem vazias e que já teria sido  
48 tratada na gestão do prof. Gilson, mas que a Prefeitura sempre optou por ceder para o comerciante  
49 local, e que estas fariam uma diferença e poderiam ser utilizadas como espaços administrativos do

*Handwritten signatures and initials in blue ink:*  
- A large signature resembling "CJM" or "CJM/W".  
- A signature resembling "Elton".  
- A signature resembling "Ítalo".  
- A signature resembling "Ana Karina".  
- A signature resembling "César".  
- A signature resembling "Gilson".  
- A signature resembling "Ricardo".  
- A signature resembling "Paulo Jobim".  
- A signature resembling "Juliana Brandão".



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



50 Butantã, ou transferência de alguns laboratórios existentes no campuslar, dessa forma estas salas  
51 maiores seriam destinadas para outras finalidades. Profa. Cecília falou sobre o teatro São Pedro, que  
52 de repente poderia ser uma solução para o projeto de pesquisa em desenvolvimento. Prof. César  
53 falou que atualmente as salas modulares tem pouco uso e que quando a turma é alocada nestes  
54 espaços os professores não gostam, motivo este que gerou uma possível cessão. A arquiteta Juliana  
55 frisou que a Profa. Alaíde ficou de verificar a questão dos espaços vagos no mini shopping, e o prof.  
56 César questionou como seria a operacionalização nessas salas, quanto a vigilância, ar-condicionado.  
57 Juliana falou que a energia hoje é separada, e que estavam vendo como ficaria a questão da água.  
58 Prof. Ítalo disse que este seria o melhor encaminhamento (o ganho das salas no mini shopping), e  
59 pontuou alguns aspectos em relação a divisão de salas, frisou a importância de pensar o volume de  
60 ar por pessoa. Para Ítalo, ter salas pequenas seria uma contramão em épocas de pandemia. Prof.  
61 César perguntou qual seria o encaminhamento. O Conselho sugeriu que Juliana verificasse com a  
62 reitoria sobre a possibilidade de nova construção de salas no campus, a cessão de uso de salas  
63 menores do Centro Comercial, a verificação com o Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico  
64 Nacional (IPHAN) sobre a possibilidade de construção de salas no pátio do campus e a cessão do  
65 teatro São Pedro a UFS, Juliana agradeceu a atenção de todos e disse que levaria a demanda para a  
66 reitoria. No ponto 2- **INFORMES**. a) Prof. Cesar falou sobre o semestre de férias 2022.3 que tem  
67 início no dia 28 de novembro de 2022 a 31/12/2022, cada departamento pode ofertar disciplinas neste  
68 semestre especial, de acordo com a PROGRAD é importante priorizar as disciplinas com taxa de  
69 retenção alta e reprovação a fim de minimizar isso. b) Prof. César solicitou aos departamentos que  
70 enviem o calendário de reuniões 2023, reforçou que as reuniões do conselho acontecem sempre às  
71 quarta-feira de cada mês. c) Prof. César solicitou aos departamentos que indicassem o nome de  
72 docentes para compor a comissão de espaços do Campus. d) Prof. César falou que solicitou ao DCE  
73 a indicação dos nomes de representantes discentes para compor o Conselho de Centro, mas até a  
74 presente data não houve retorno. e) Prof. César falou que enviou ofício às secretarias de Meio  
75 Ambiente e de Infraestrutura pedindo providências quanto aos carros de som que passam nas

Handwritten signatures in blue ink at the bottom of the page.



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



76 redondezas do campus com um volume muito elevado, mas informou que nunca responderam estes  
77 ofícios. No ponto 3- Homologação de atas anteriores, 05/10/2022; 19/10/2022. Posta em  
78 discussão, não houve inscitos, em seguida as atas foram postas em votação e aprovadas por  
79 unanimidade pelos conselheiros. No ponto 4- Homologação de Afastamento para doutorado da  
80 Profa. Fernanda Alves Gois Meneses, do DAU. Prof. César informou que o Departamento de  
81 Arquitetura e Urbanismo solicitou que o Conselho do Campus aprovasse o afastamento da docente  
82 Fernanda Gois, para cursar doutorado e passou a palavra à chefe do DAU, profa. Cecília, que falou  
83 sobre a solicitação da referida docente que irá se afastar para dar continuidade ao curso de  
84 Doutorado no Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento e Meio Ambiente - PRODEMA, na  
85 Universidade Federal de Sergipe, na cidade de São Cristóvão SE, Brasil, pelo período de 13/02/2023  
86 a 28/02/2025. O afastamento já foi aprovado em reunião ordinária do DAU, realizada em 01/11/2022.  
87 Posto em votação, o conselho manifestou-se favorável à aprovação do afastamento docente para  
88 cursar doutorado. No ponto 5- Homologação de Afastamento para pós-doutorado da Profa. Carla  
89 Maria Furuno Rinkus, do DAU. O Prof. Cesar Henrique passou a palavra à Chefe do DAU, Profa.  
90 Maria Cecília, que falou sobre a solicitação de afastamento para pós-doutorado da Profa. Carla  
91 Rinkus, para realização da pesquisa intitulada: "HBIM no Contexto do Gerenciamento e Preservação  
92 do Patrimônio Arquitetônico", no Departamento de Arquitetura e Construção -DAC, da Faculdade de  
93 Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo -FECFAU, da Universidade Estadual de Campinas -  
94 UNICAMP, na cidade de Campinas, São Paulo/SP, pelo período de 06/03/2023 a 05/03/2024. O  
95 afastamento da referida docente já foi homologado em reunião do Departamento de Arquitetura e  
96 Urbanismo, no dia 01/11/2022. Dessa forma, os membros do Conselho reconheceram o mérito  
97 acadêmico da referida Universidade para o desenvolvimento do Plano de Trabalho da professora  
98 Carla Rinkus e ratificaram a importância da qualificação para o docente, o DAU e a UFS. Posto em  
99 votação, o Conselho, manifestou-se favorável à aprovação do afastamento da docente e  
100 homologaram-no por unanimidade. No ponto 6- Homologação do 7º relatório de afastamento para  
101 doutorado da Profa. Carolina Marques Chaves Galvão, do DAU. Prof. Cesar Henrique passou a



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



102 palavra à profa. Cecília que apresentou o processo nº 23113.050042/2018-57, referente ao  
103 afastamento de atividades no Programa de Pós-Graduação, da Profa. Carolina Marques Chaves  
104 Galvão, que está afastada para Doutorado, no Instituto Técnico Superior de Lisboa, na cidade de  
105 Lisboa, em Portugal, e leu o 7º relatório que está entre as páginas 101 e 102. Posto em votação, o  
106 referido relatório foi homologado/validado pelos conselheiros, por unanimidade. No ponto 7-  
107 **Aprovação do Parecer sobre o Plano Acadêmico do exercício 2021 da Empresa Júnior de**  
108 **Engenharia Civil e Arquitetura (EDIFICARSE).** Prof. César Henriques disse que o Departamento de  
109 Arquitetura e Urbanismo solicitou aprovação do parecer referente à prestação de contas da Empresa  
110 Júnior dos cursos de: Arquitetura e Urbanismo e Engenharia Civil, da UFS, e passou a palavra à  
111 profa. Maria Cecília que leu o parecer sobre o plano acadêmico referente ao exercício 2021 informou  
112 ainda que o referido parecer já havia sido aprovado na reunião do Departamento de Arquitetura e  
113 Urbanismo, realizada no dia 04 de outubro de 2022. Posto em discussão, não houve inscitos, Posto  
114 em votação, o parecer sobre o plano acadêmico exercício 2021 da EdificarSe, foi aprovado por  
115 unanimidade pelos conselheiros. No ponto 8- **Aprovação do Parecer sobre o Plano Acadêmico do**  
116 **exercício 2022 da Empresa Júnior de Engenharia Civil e Arquitetura (EDIFICARSE).** Prof. César  
117 Henriques disse que o Departamento de Arquitetura e Urbanismo solicitou aprovação do parecer  
118 referente à prestação de contas da Empresa Júnior dos cursos de: Arquitetura e Urbanismo e  
119 Engenharia Civil, da UFS, e passou a palavra à profa. Maria Cecília que leu o parecer sobre o plano  
120 acadêmico referente ao exercício 2022 informou ainda que o referido parecer já havia sido aprovado  
121 na reunião do DAU, realizada no dia 04 de outubro de 2022. Posto em discussão, não houve  
122 inscitos. Posto em votação, o parecer sobre o plano acadêmico exercício 2022, da EdificarSE, foi  
123 aprovado por unanimidade pelos conselheiros. No ponto 9- **Substituição, a pedido da profa.**  
124 **Priscila Maria de Jesus, de representante docente para as comissões de Monitoria e Plenárias**  
125 **de Extensão.** Prof. César informou que a Profa. Priscila Maria enviou e-mail à direção do Campus  
126 solicitando o seu desligamento das comissões de: Monitoria e a de Plenária de Extensão, a qual faz  
127 parte, e que a mesma não teria justificado o motivo. Sendo o que nos apresenta, o prof. César

Handwritten signatures in blue ink, including the name "Priscila Maria de Jesus" and other illegible signatures.



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



28 solicitou aos departamentos que indicassem nomes de docentes para compor tais comissões,  
29 explicou que na comissão de monitoria ela é titular e na comissão de plenárias ela é suplente do Prof.  
30 Albérico. Elton sugeriu verificar a vigência das comissões para verificar como está o mandato dos  
31 outros membros. Prof. Cesar falou que vai enviar e-mail a todos os docentes para verificar se alguém  
32 tem interesse em participar em uma das comissões. No ponto 10- **O que ocorrer.** a) Prof. César  
33 informou que foi criada uma Comissão da Prefeitura Municipal com o campus, em virtude do relatório  
34 emitido pela PROGRAD, fazem parte desta Comissão como membros do campus; Prof. Cesar, Profa.  
35 Ana Karina, Prof Fernando Aguiar, Carolina (assistente social) Gilberto, discente do DAU, João  
36 Ciccone, do DMS. Pela Prefeitura, existem representantes da Secretaria Municipal de Educação  
37 (SEMED), Secretaria Municipal de Cultura (SECULT) e da Igualdade Racial. A finalidade é discutir  
38 ações que viabilizem melhores condições para permanência do nosso campus. Prof. César falou  
39 sobre as ações da SEMAC "O CampusLar de Portas abertas" e que a SEMED se comprometeu em  
40 fazer divulgação com carro de som, convidar alunos de diversas escolas do município a participarem.  
41 O evento foi um sucesso e a escola Zizinha Guimarães participou ativamente durante toda semana.  
42 As reuniões da Comissão irão acontecer mensalmente. Outro ponto elencado na reunião da  
43 Comissão foi a possibilidade dos alunos do ensino médio assistirem aulas dos cursos existentes no  
44 campus. Ana Karina disse que também seria interessante apresentar uma proposta para capacitar  
45 docentes do município com temas referentes ao contexto no qual estão inseridos. Prof. Ítalo falou que  
46 no doutorado existe possibilidade de inserir alunos de ensino médio no projeto de pesquisa, e que  
47 isso pode gerar bolsas a estes alunos. Elton falou da importância de buscar parcerias com as  
48 empresas da região. b) Profa. Lorena falou que dois alunos do Campuslar ganharam o prêmio na  
49 SEMAC, no prêmio de Iniciação Científica Geral da UFS, sugeriu que seja noticiado no informativo  
50 Campuslar. c) Profa. Cristina sugeriu que a organização da SEMAC ficasse a cargo da Comissão de  
51 Extensão de Plenárias, e não apenas por uma pessoa, pois disse que como coordenadora do 32º  
52 EIC, sentiu dificuldades em virtude de outras demandas. A profa. Ana Karina disse que a maior  
53 dificuldade é o retorno dos departamentos, quanto ao envio das propostas de atividades para serem

Handwritten signatures and initials in blue ink, including "CAMR", "elton", "Italo", "Lorena", and "Cristina".



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE  
CAMPUS DE LARANJEIRAS



154 inseridas no cronograma geral do campus. Sem mais nada a tratar, eu Fernanda Ribeiro dos Santos,  
155 Assistente de Processos Organizacionais, lavrei a presente ata, que será assinada pela direção do  
156 CampusLar e os conselheiros. Laranjeiras, dezesseis de novembro, de dois mil e vinte e  
157 dois.///  
158 APROVADA EM 18/01/2023

*Elton Mateus dos Santos Pereira*

*Roberto Cesar Montalvo Frede*

*Elton Mateus dos Santos Pereira*

*Roberto W. Gomes Frede*

*Ana Karina Calmon*

*Rodrygo*

*Rodrygo mais conselheiro*

*Cesar Henrique Mateus Frede*

*Roberto Cesar Montalvo Frede*